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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 1547/27.12.2022 Ερώτηση των Βουλευτών 
            του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία

Αναφορικά με την με αρ. πρωτ. 1547/27.12.2022 Ερώτηση των Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ-
Προοδευτική Συμμαχία για την εκτέλεση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 
(ΠΔΕ) 2022 σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:

To Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) για το έτος 2022 εκτελέστηκε σχεδόν στο 
σύνολό του. Oι συνολικές εκταμιεύσεις του ΠΔΕ ανήλθαν στο ποσό των 11,025 δις ευρώ. 
Αυτό το ποσό είναι αυξημένο κατά 2 δις ευρώ συγκριτικά με το 2021, ενισχύοντας την 
πραγματική οικονομία με σημαντικούς πόρους:

- Στο εθνικό σκέλος του ΠΔΕ εκταμιεύτηκε το σύνολο του διαθέσιμου 
προϋπολογισμού (100%), ήτοι 1,696 δις ευρώ. 

- Στο συγχρηματοδοτούμενο σκέλος, όπου περιλαμβάνονται τα Επιχειρησιακά 
Προγράμματα του ΕΣΠΑ, η εκτέλεση ανήλθε στο ύψος των 6,486 δις ευρώ 
(ποσοστό 91,30%). 

- Στο σκέλος του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας πραγματοποιήθηκαν 
πληρωμές ύψους 2,84 δις ευρώ (ποσοστό 100,97%).

Υπενθυμίζεται ότι ο τελικός προϋπολογισμός του ΠΔΕ έκλεισε αυξημένος κατά 1 δις ευρώ 
συγκριτικά με τον αρχικό προϋπολογισμό του ΠΔΕ 2022, μέσω της ψήφισης 
συμπληρωματικών προϋπολογισμών. Ακόμη οι αρχικές πιστώσεις για τις Περιφέρειες της 
χώρας ενισχύθηκαν για τρίτη συνεχόμενη χρονιά και ήταν αυξημένες κατά 75% σε σχέση 
με το 2019.

Τα αιτήματα πληρωμής προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τα Προγράμματα ΕΣΠΑ και τα 
Λοιπά Προγράμματα ανήλθαν στα 3,920 δις ευρώ, ενισχύοντας σημαντικά τα δημόσια 
έσοδα. Αξίζει ακόμη να σημειωθεί ότι η χώρα μας είναι το πρώτο κράτος-μέλος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης που απέστειλε εντός του 2022 το πρώτο αίτημα πληρωμής της για 
τη νέα προγραμματική περίοδο του ΕΣΠΑ 2021-2027, ύψους 119,4 εκατ. ευρώ (και 
αφορά το έργο της Γραμμής 4 του ΜΕΤΡΟ μέσα από το Πρόγραμμα Μεταφορές 2021-
2027) και δημόσια δαπάνη 140,4 εκατ. ευρώ.  

Τις τελευταίες δέκα εργάσιμες ημέρες του 2022 προτεραιοποιήθηκαν εκείνες οι πληρωμές 
που είχαν το χρονικό περιθώριο να πιστοποιηθούν έως το τέλος του έτους προκειμένου 



να συμπεριληφθούν στα αιτήματα πληρωμής προς την Ε.Ε. ώστε να ενισχυθούν τα 
δημόσια έσοδα και να μην επιβαρυνθεί το έλλειμμα. Οι δικαιούχοι των Προγραμμάτων 
ΕΣΠΑ έχουν την ευθύνη της δήλωσης των δαπανών προς τις Διαχειριστικές Αρχές των 
Προγραμμάτων. Σημειώνεται ότι οι πληρωμές που δεν εκταμιεύτηκαν τις τελευταίες 
ημέρες του έτους σε κάθε περίπτωση ήταν πληρωμές πέραν του αρχικά ψηφισμένου 
ορίου των φορέων τους (η απόκλιση από αυτό υπολογίζεται σε -13,6 εκατ. ευρώ). Πλέον 
το σύνολο των εκκρεμών πληρωμών έχει ολοκληρωθεί. 

    
     Ο Γενικός Γραμματέας 

   Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

         Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
 Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Ι. Τσακίρη
 Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, κ. Δ. Σκάλκου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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